

今日青岛

社会

# 逃亡七年，一身病痛不敢治 一朝被抓，住进医院被批捕

老总诈骗银行400万成老赖

本报11月15日讯(通讯员 赵敬美 记者 刘腾腾) 用高息借款维持企业经营,但没钱还款导致企业被查封,走投无路后,昔日的老总伪造国家公文和企业印章诈骗银行400万元后逃走,12日,胶州警方将逃亡7年的嫌疑人李某抓获。

1993年,家住胶州的李某下海经商,从加工不锈钢开始,一点点地积累资金,10年后,他的企业拥有员工近千人,年销售额达到上千万,被评为青岛市百强企业。李某的朋友陈某也经营着一家企业,两人经常给

对方资金援助,2003年底,陈某借了李某300万元现金后撤资离开,资金打了水漂的李某发现陈某的企业留有很多设备,于是他打算继续投资生产,然而由于市场不景气,2004年4月底,企业经营陷入僵局,于是他借高息借款周转资金。

然而,高息借款让李某损失巨大,放贷者将无力还款的李某告上法庭,法院将李某的企业查封。走投无路的李某便伪造了国家公文和企业印章,到青岛一家银行贷款400万元后逃走。2004年6月,到了还

款期限,银行一直无法联系上法人代表李某后立即报警。胶州警方调查发现李某的企业已被查封,而李某贷款用的公文、公章全部系伪造,李某诈骗银行400万元后已下落不明。

“清网行动”开展后,胶州市公安局经侦大队民警到李某的家里进行调查,发现一位名叫“李坪锦”的人与李某的家人有联系,经辨认,“李坪锦”就是李某,11月12日上午9时许,民警将暂住在胶南市区一处居民小区内的李某抓获。经

审查,7年前李某为逃避惩罚,更名换姓落户在吉林省白山市,随后潜回胶南居住。

李某称,他用贷款买了一辆越野吉普车后开始逃亡,从前他就患有心脏病和高血压,逃亡期间又得了心肌梗塞,然而担心暴露身份,他七年没有去过一次医院。由于逃亡在外时刻处于恐惧之中,加之疾病的常年折磨,49岁的李某身体状况很差,民警在将他抓获后直接送进医院进行救治。目前,还在就医的李某已被批准逮捕。



## 替朋友出气,致人死亡后潜逃九年 因诈骗获刑,用假名入狱难逃法网

本报11月15日讯(通讯员 刘海青 记者 赵壁) 15日凌晨,在逃9年的杀人犯梁某被崂山警方从广东东莞带回青岛。2002年,在青岛徐家麦岛村暂住的梁某帮老乡出头伤人后逃到东莞被通缉,期间梁某因敲诈勒索被判刑,以假名入狱逃过追捕。

2002年8月份,徐家麦岛村66号发生一起命案,30岁的黑龙江籍男子阎某被人用碎酒瓶直接插入咽喉部致死。阎某的同乡李某

和梁某经侦查确定有重大嫌疑,李某随后被抓获。到案后李某交代,阎某经常约会李某的女朋友,梁某得知后决定替他出头,三人酒桌上商谈此事时,言语不合发生激烈争执,梁某用酒瓶子砸在阎某头上,后用尖利的酒瓶碎片扎入阎某的喉咙。李某和梁某随后分开逃走。

梁某逃离作案现场后,从姐姐处拿了2000元钱,直奔广东东莞,隐姓埋名,将朋友的身份证换

上自己的照片,化名“李天一”藏匿。期间,梁某从网上接活做临时韩语翻译,但入不敷出,于是就想到敲诈勒索他人钱财。2006年,梁某伙同他人敲诈勒索一名外籍商人,被判有期徒刑8个月,梁某以“李天一”的身份入狱服刑,躲过了网上追逃。

出狱后,梁某又继续原来的生活,白天不出门,三五天换一个地方住,在一个地方最长不超过半个月。在逃期间,梁某先后与两

个女子结下露水情缘,有了两个女儿,因为梁某染上了毒瘾,两个女朋友都先后离开了他。

清网行动开始以来,崂山公安分局刑警大队于副大队长带领追逃民警,辗转黑龙江、天津、河北、广东多个省市,对消失9年的梁某进行追逃。梁某的姐姐透露梁某人在东莞,具体地址不清楚。民警通过侦查锁定化名为“李天一”的梁某的踪迹。14日晚,梁某被一举抓获,连夜带回青岛。

靠“绝活”发财致富  
俩月连撬4辆奥迪车

本报11月15日讯(记者 姜萌) 24岁的荆某专门到繁华路段撬开奥迪车锁,盗取车内财物,两个月内疯狂撬开4辆车盗取财物1万余元。15日,四方法院开庭审理荆某撬车盗取财物案,荆某当庭认罪承诺赔偿。法院将择日宣判。

24岁的莒县青年荆某掌握撬开车锁的“绝活”。去年12月2日晚10时许,他和两个朋友行至四方区南宁路时,看到路边停着一辆奥迪轿车。因为车主不在,荆某突然萌生了撬开车锁的念头,于是由两个朋友把风,荆某撬开车锁,从后备箱里偷走了一套价值8631元的高尔夫球具,荆某和朋友销赃挥霍。时隔没几天,12月27日晚10时许,荆某又和朋友在东海一路某宾馆附近,再次撬开了一辆奥迪轿车的车锁,将车内的价值5710元的茅台酒和中华烟偷走,销赃挥霍。

每次都能“收获颇丰”,荆某越偷越上瘾,他开始策划盗窃。今年1月9日凌晨4时许,荆某来到哈尔滨路某酒店附近,撬开一辆奥迪轿车的车锁,盗取车内的名牌男士手包和女士背包各一个,并盗取了100元现金。1月21日凌晨2时许,荆某和朋友共三人来到崂山区香港中路,撬开了一辆奥迪轿车的车锁,盗取一部价值2370元的诺基亚手机。

荆某在两个月内,用同样的手法连续作案四次,引起了警方的重视。不久,荆某等人都被抓获。

法院认为,荆某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额巨大,应以盗窃罪追究刑事责任。法院将择日对荆某进行宣判。



## ▷杭州路立交桥通车了

15日,记者在杭鞍快速路上看到,经过一个多月时间重新加固整修的杭州路立交桥已经全线通车。据了解,杭州路立交桥是岛城建成时间最长的一座市区互通立交桥,始建于1985年,此次维修主桥桥梁底部采用了碳纤维布,这种材料抗拉强度大,是普通钢筋的10倍。另据了解,与杭州路立交桥同期加固的铁港立交桥也已通车。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 趁施工盗走胶州湾大桥实验材料

销赃后担心败露又高价买回

本报11月15日讯(通讯员 栾云海 记者 刘腾腾) 负责在胶州湾大桥上安装摄像头的5名施工人员利用职务之便,盗窃了施工方的实验材料转手贩卖,后因担心事情败露,又花双倍的价钱从收赃人手中买回,13日,5名嫌疑人来到公安机关自首。

为确保一批用于测试胶州湾大桥防腐涂层质量的实验材料的安全,青岛胶州湾大桥施工方决定安装摄像头进行电子监控,于是便雇佣某电子器材安装公司负责安装,可安装人员竟借安装摄像头之机,

将实验材料统统盗走并转手贩卖。

12日,城阳公安分局红岛边防派出所所接到施工方的报警电话,称公司价值40余万元的实验材料被盗。报警人称,这批实验材料用于桥墩防腐测试,包含重要实验数据,如不及时追回被盗实验材料,将影响到实验正常进展,给大桥建设造成影响。接警后,红岛边防派出所立即组成专案组前往被盗现场进行勘查。

勘查过程中,民警发现用于存放实验材料的地点位于桥身下部,非常隐蔽,外人很少能够发现。民

警认为案犯对这里的环境相当熟悉,极有可能是经常在案发现场周围作业的人员,由于通往存放点只有一条位于桥身侧面、一次只能一人通过的楼梯,而被盗的实验工件多、单件质量大,民警认为犯罪嫌疑人在转移赃物时必定是由多人合作。

调查后,民警将目标锁定为参与安装电子设备的5名工作人员,并于12日将康某、李某等5人传唤到公安机关审问,而几人却对答如流,增加了串供的嫌疑。13日下午,康某、李某等人拉着盗走的实验材

料等赃物来到公安机关投案自首。康某称,担心事情早晚会败露,于是5人又把销赃分得的赃款凑了起来,可前后仅两天,到收赃处准备买回赃物时,价钱却已经翻倍了,无奈,5人又硬着头皮自掏腰包凑了些钱,才把赃物赎回来。经审讯,5名犯罪嫌疑人对11日晚开皮卡车以维护电子设施为由将设备偷走,并卖给一家废品收购站,非法所得30多万元的犯罪事实供认不讳。

目前,5名嫌疑人已被城阳警方刑事拘留,实验材料被移交施工方。



## 自助办证

为满足市民办理出入境证件的需求,出入境管理局研发了对中外申请人均适用的自助受理机、立等取证机、自助办证机等五种智能化办证设备,实现了出入境证件自助填表、智能读取、24小时自动发证,所有外国人签证、居留许可及公民赴港澳团队旅游再次签注申请24小时自助办理。此外,出入境管理局还设置了10个中国公民出国境申请受理点,四方、李沧两区的受理点正在建设中。

本报记者 刘腾腾 通讯员 刘人斐 摄影报道